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 ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 

 
 

 QUARTIERE n. 9 - "AL MARE" 

 
 

VERBALE N. 4 - ANNO 2016 
 
 

Il giorno mercoledì 1 giugno alle ore 20.45 nella sede del quartiere Al Mare, in 
Cesena, via prov.le Sala, 1249, si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito 
in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
 

Dall'appello nominale risultano presenti i Signori: 
 
Presenti       Cognome e nome dei consiglieri        Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

 
 

P AMBROSINI ATHOS P DALL’ARA NICOLETTA 

P BONI GUERRINO  P TURCI GABRIELE 

P FUSAROLI ALESSANDRO  P RAVEGNANI FEDERICO  

AG GIUNCHI FRANCESCO  P QUERCIOLI GABRIELLA  

A GIUNCHI ALBERTO AG MONATANARI ANDREA 
 
 

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 07  consiglieri su 10 
assegnati al Consiglio, il presidente Nicoletta Dall’Ara dichiara aperta la 
seduta  



O.d.g  
1. approvazione verbale seduta precedente;  
2. nomina vice presidente in sostituzione a consigliere uscente;  
3. proposta di decadenza per il consigliere Giunchi Alberto; 
4. valutazione area cani Ponte Pietra;  
5. richiesta casa dell'acqua / contenitore olii esausti;  
6. pianificazione iniziativa Sere d'estate e definizioni costi;  
7. rinnovo convenzioni utilizzo locali; 
8. iniziativa Puliamo il mondo;  
9. progetto CiviQu: incontro con protezione civile 10/06; 
10. intitolazione giardino via Rubicone San Pietro a Tito Neri, artista di Villa Casone; 
11. comunicazioni del presidente; 
12. varie eventuali.  
 
 
PRIMO PUNTO 
Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità. 
 
 
SECONDO PUNTO 
Il Presidente prende la parola per comunicare che a seguito della comunicazione scritta 
delle dimissioni del consigliere Novelli Sauro che ricopriva la carica di Vice Presidente del 
quartiere Al Mare, è stata valutata la disponibilità del consigliere Federico Ravegnani che 
si è detto disponibile a ricoprire tale ruolo. Il presidente invita i consiglieri ad esprimere 
attraverso l’alzata di mano il proprio parere e Ravegnani Federico nominato all’unanimità 
VP del quartiere Al Mare.  
 
 
TERZO PUNTO 
Sul terzo punto al’’odg, il Presidente chiede ai consiglieri se abbiano visto la 
comunicazione relativa alla proposta di decadenza del Consigliere Giunchi Alberto e come 
scritto: 
Considerato che l’art. 8, comma 1, punto d), del Regolamento dei quartieri, approvato dal 
Consiglio Comunale con delibera n. 32 del 26.03.2015 recita “La sostituzione del 
consigliere avviene per decisione assunta a maggioranza  dei membri del Consiglio, a 
seguito di istanza scritta del Presidente, nel caso di tre assenze consecutive ingiustificate”; 
 
viste le assenze ingiustificate del consigliere Giunchi Alberto del 2 dicembre 2015, 26 
gennaio, 7 marzo e 13 aprile 2016; 
 
Si chiede di esprimere parere, Federico Ravegnani prende la parola per comunicare di 
aver contattato il consigliere Giunchi Alberto e che lo stesso consigliere ha comunicato di 
non poter più partecipare ai consigli di quartiere per motivi personali ed è ben consapevole 
che sussistono motivi per la decadenza del suo incarico. 
 
Il consiglio prende atto di quanto comunicato dal Consigliere Ravegnani ed avendo più 
volte affrontato l’argomento sulla possibile decadenza raggiunto numero di assenze ai 
consigli di quartiere senza alcuna giustificazione, delibera all’unanimità di procedere in tal 
senso. 
 
 
 
 
 



QUARTO PUNTO  
Il Presidente in merito al quarto punto comunica che in varie circostanze da parte dei 
cittadini residenti a Ponte Pietra, sono arrivate richieste per la realizzazione di un’area 
dedicata alla sgambatura dei cani, questo per consentire agli animali di muoversi 
liberamente in una zona delimitata e recintata e al tempo stesso per garantire alle persone 
che sostano nei parchi ed ai bambini che giocano di muoversi in libertà. 
Il presidente comunica di aver già interpellato l’ufficio verde pubblico del Comune per 
avere delucidazioni su come procedere e quali siano le aree che potrebbero essere 
destinate in tal senso.  
Il dirigente dell’ufficio ha suggerito un’area pubblica attualmente non frequentata che 
risulta essere vicino a via Susini / Via Brescia, ha inoltre sconsigliato di destinare parte 
dell’area verde del Parco della Casa Rossa ad area cani, perché molto frequentata dai 
bimbi e dalle famiglie,  ed anche per alcuni vincoli sulle aree nella parte adiacente a Via 
Mantova. Vista la premessa ed i suggerimenti dati dal tecnico si chiede al consiglio di 
esprimere un proprio parere. Guerrino Boni prende la parola ed esprime la sua perplessità 
sulla necessità di destinare un’area del verde pubblico ai cani essendo il nostro territorio a 
maggior parte composto da campi, anche il consigliere Ravegnani esprime perplessità 
proprio per la stessa motivazione. 
Il consigliere Alessandro Fusaroli si dice invece favorevole perché se la richiesta è partita 
da alcuni cittadini evidenzia un’esigenza degli stessi, Athos Ambrosini interviene per 
motivare l’opportunità di poter avere un’area dove i proprietari possano lasciare liberi i 
propri animali esigenza che può essere comprensibile nella frazione di Ponte Pietra che è 
quella più abitata e con meno territorio adibito a campi. 
Il Presidente prende la parola per sostenere che istituire nel territorio del quartiere è anche 
una scelta che mette in evidenza la sensibilità da parte del quartiere nel recepire le nuove 
esigenze del cittadino, l’unica perplessità che il Presidente esprime è quella relativa 
all’area suggerita dagli uffici tecnici che risulta essere fuori mano e rischia di non essere 
frequentata . Stessa perplessità esprime anche il consigliere Quercioli. 
Considerato che la maggioranza dei consiglieri è a favore dell’istituzione di un’area cani il 
dibattito si sposta su quale sia la collocazione migliore per essere poi frequentata ed 
utilizzata. Dopo ampio dibattito che mette anche in evidenza la necessità di adottare poi 
un regolamento per gli utilizzatori dell’area destinata alla sgambatura dei cani, si decide 
all’unanimità di interpellare l’ufficio competente e chiedere allo stesso una serie di 
valutazioni su vantaggi/svantaggi sulle possibili collocazioni dell’area cani 1) Via Susini 2) 
Parco della casa Rossa.  
 
 
QUINTO  PUNTO  
Già nella scorsa legislatura era stata fatta richiesta di portare all’interno del territorio del 
quartiere una casa dell’acqua, così informa il Presidente e si vuole pertanto rinnovare la 
richiesta. Il Presidente chiede ai consiglieri di esprimere una propria opinione su dove sia 
possibile posizionarla facendo presente che sarebbe opportuno valutare un punto che sia 
comodo a tutte le frazioni . 
Fusaroli Alessandro prende la parola per sottolineare che considerato la maggior 
concentrazione di abitanti nella frazione di  Ponte Pietra sarebbe opportuno che la Casa 
dell’acqua venisse posizionata in zona. Il Presidente prende la parola per suggerire che 
sarebbe opportuno valutare altre posizioni perché altrimenti, seguendo la logica della 
frazione più popolosa, si rischia di concentrare su di essa tutti i servizi e non farli arrivare 
nelle altre frazioni, fa presente inoltre che la frazione di Ponte Pietra risulterebbe scomoda 
per i residenti delle frazioni Capannaguzzo, Macerone e Bulgarnò. Chiede di valutare un 
posizionamento  a Villa Casone o Macerone lato Villa Casone, essendo forse quello il 
punto migliore per favorire l’affluenza dei cittadini residenti in tutte le frazioni del quartiere. 
Per quanto riguarda il contenitore degli olii esausti vale lo stesso criterio, la collocazione in 
un punto facilmente raggiungibile da tutti i residenti. 



Alessandro Fusaroli prende la parola per suggerire di collocare la casa dell’acqua ed 
eventualmente il contenitore per gli olii esausti nella piazza Concetto Marchesi vicino alla 
filiale della Cassa di Risparmio di Cesena dove c’è ampio parcheggio. 
Il consiglio di quartiere concorda sulla proposta di Fusaroli e all’unanimità approva.  
 
 
SESTO   PUNTO 
In merito la sesto punto all’odg prende la parola Fusaroli Alessandro per comunicare che il 
programma dell’iniziativa SERE D’ESTATE è stato ultimato con la definizione di costi che 
risultano essere di Euro 3.020,00 così suddivisi : 
 

 commedia dialettale Euro 350,00 

 spettacolo Mercadini Euro 350,00 

 enel Euro 250,00 

 stampa volantini Euro 350,00 

 iniziativa artisti Euro 400,00 

 pratica geometra sicurezza Euro 350,00 

 animazione bambini DRAGO BLU Euro 170,00 

 serata musicale Euro 450,00 

 siae Euro 350,00 
 

Fusaroli comunica che comunque tali importi potranno in alcuni casi subire variazioni per 
quanto riguarda ENEL, SIAE ed in particolare per la serata degli artisti che risulta essere 
complicata nell’organizzazione e realizzazione. 
  
 
SETTIMO PUNTO  
Prende la parola il Presidente per confermare che a settembre il piano interrato della sede 
di quartiere sarà oggetto di manutenzione resasi necessaria per via delle condizioni dei 
muri e di talune stanze pertanto le convenzioni per l’utilizzo dei locali assegnate alle 
associazioni non saranno rinnovate e si chiederà alle associazioni di liberare i locali entro 
il 31/08. 
 
 
OTTAVO PUNTO  
Prende la parola Athos Ambrosini per informare che l’iniziativa PULIAMO IL MONDO è 
stata fissata come di consueto per l’ultimo weekend di settembre. Ambrosini suggerisce di 
rinnovare l’appuntamento con le scuole come nella passata edizione, comunica che per 
partecipare all’iniziativa di LEGAMBIENTE è necessario versare una quota a titolo di 
adesione che da diritto ad avere una serie di gadget che si possono poi distribuire ai 
partecipanti, oltre al momento con le scuole che vedrà impegnato il quartiere nella mattina 
di sabato l’iniziativa si svolgerà anche nel pomeriggio del 24 settembre con laboratori per i 
più piccoli e attività di raccolta rifiuti per i più grandi. 
 
 
NONO PUNTO 
Il Presidente informa che è previsto un incontro pubblico con la PROTEZIONE CIVILE, 
tale incontro si terrà il 10/06 alle ore 20.30-21.00, gli incontri che si terranno in tutti i 
quartieri hanno come obiettivo quello di informare i cittadini su come opera a livello locale 
la Protezione civile e inoltre è volontà in questo modo di conoscere da vicino il territorio 
con tutte le sue problematiche.  
 
 



DECIMO PUNTO   
Il Presidente prende la parola per chiedere al consiglio di esprimersi sulla possibilità di 
un’area da intitolare allo scultore nato e cresciuto a Villa Casone TITO NERI. 
Il presidente sottolinea l’importanza di valorizzare il territorio del quartiere anche da un 
punto di vista culturale evidenziando e dando spazio a coloro che sono vissuti nel territorio 
del quartiere e che attraverso attività artistiche/intellettuali hanno fatto conoscere il nostro 
territorio come ad esempio per PRIMO BRIGHI il cui busto è stato messo nel Parco della 
Casa Rossa di Ponte Pietra oppure il busto di NULLO SCARPELLINI a Capannaguzzo. 
Nel 2017 ci sarà la ricorrenza del decennale della morte di TITO NERI scultore, pittore 
poliedrico che è nato vissuto a Villa Casone per tale ricorrenza sarebbe bello evidenzia il 
Presidente poter intitolare all’artista scomparso una via, un’area. Essendoci un’area verde 
inaugurata nel 2015 in Via Rubicone San Pietro il Presidente chiede al consiglio di 
esprimersi. 
Ravegnani sottolinea che l’area suggerita è un poco appartata e non visibile, il Presidente 
consapevole di quanto espresso dal consigliere comunica che attualmente non vi sono 
altre aree o vie da intitolare che siano comunque in prossimità di Villa Casone. 
Il consiglio esprime a questo punto parere favorevole e chiede all’amministrazione 
comunale di procedere in tal senso con la speranza di poter nel febbraio 2017 fare una 
piccola cerimonia commemorativa. 
 
 
UNDICESIMO PUNTO   
Il Presidente prende la parola per chiedere al consiglio di quartiere di valutare 
l’annullamento della quota di affitto per il primo semestre della band MARANGONES che 
da anni suona alle iniziative del quartiere gratuitamente e che utilizza uno spazio nel piano 
interrato della sede del quartiere. I consiglieri valutano positivamente la richiesta pertanto  
si chiede all’amministrazione comunale di emettere nota di credito per stornare la quota da 
loro dovuta. 
 
 
DODICESIMO PUNTO 
Nulla da segnalare. 
 
  
 
Alle ore 23.45 la sessione dei lavori è terminata. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

Il Presidente di quartiere___________________ 
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